

挪威加强警戒 严防恐怖袭击

杨舒怡（新华社专稿稿）

挪威首都奥斯陆25日凌晨发生枪击事件后，全国尤其是首都地区加强警戒，严防再次遭遇恐怖袭击。

恐袭威胁“异常高”

德新社25日援引挪威警察安全局局长罗格·贝格的话报道，评估显示挪威面临的恐怖袭击威胁“异常高”，因此情报部门决定将恐袭警戒级别从3级上调至最高级的5级。

据多家媒体介绍，挪威警察以往巡逻时一般不配枪。最新枪击事件发生后，挪威警察改为配枪执行巡逻任务。

枪击发生后，组织方宣布取消原定25日在奥斯陆举行的一场大型游行活动。

警方和组织方说，其他多场活动当天仍按计划奥斯陆举行，包括一个大型户外音乐节、一场挪威与新西兰之间的女子足球赛。

枪击致20多人死伤

一名枪手25日凌晨1时左右在奥斯陆市中心一家酒吧、一家夜总会和一家食品外卖店附近开枪，造成2人死亡、至少21人受伤。

警方说，两名死者均为男性，分别是50多岁和60多岁。

挪威情报部门将枪击事件定性为“极端恐怖主义”行为。警方当天逮捕唯一男性嫌疑人，并查获一把手枪、一把自动步枪。两把枪均未依法注册。

据挪威媒体报道，嫌疑人名叫扎尼亚尔·马塔普尔，是挪威公民，伊朗裔，42岁。他12岁时跟随家人移民到挪威，后来有过涉毒、持刀袭击他人等犯罪记录。

挪威《世界之路报》报道，马塔普尔2015年以来被列入警方的关注名单。警方担心他受极端思想影响，还注意到他同情极端组织“伊斯兰国”。

挪威安全部门上月问询过马塔普尔，起因是他对一些涉及宗教的言论“表现出一定的兴趣”。安全部门当时发现他“在心理健康方面存在某些问题”，但是评估认定他“没有暴力意图”。

嫌疑人的律师约翰·克里斯蒂安·埃尔登25日告诉挪威国家广播电台，目前还不能确定嫌疑人的作案动机，并且需要评估嫌疑人的心理健康状况。



6月25日，在美国首都华盛顿，示威者参加反亚裔仇恨集会。

/新华社

美国亚裔集会呼吁“停止仇亚”

据新华社报道

美国亚裔人士25日午后在首都华盛顿国家广场举行集会，呼吁停止针对亚裔的仇恨及暴力犯罪行为。

当天的集会上，不少示威者手持自制标语牌，上面写着“停止仇亚”“我是亚裔我自豪”“团结应对仇恨”等标语或口号。活动组

织者之一克里斯蒂娜·陈告诉新华社记者，预计有数千至上万人参加集会，希望他们的声音能被听到，以帮助亚裔群体争取种族平等和人身安全。

新冠疫情在美国暴发后，美国一些政客为了摆脱应对不力的责任，散布和煽动阴谋论，针对亚裔的仇恨行为甚至暴力犯罪在美国显著增加。在宾夕法尼亚州费

城读高中的珍妮·朴告诉记者，她所在的学校也出现许多针对亚裔的不友好行为。

据加利福尼亚州立大学圣贝纳迪诺分校仇恨与极端主义研究中心今年早些时候发布的数据，2021年，美国针对亚裔的仇恨犯罪比2020年增长339%，纽约、旧金山、洛杉矶等城市的“仇亚”犯罪数量再创新高。

法国三大能源企业 联名呼吁“立即”节能

陈立希（新华社专稿稿）

法国电力公司、昂吉集团和道达尔能源公司在26日出版的法国《星期日报》发表联名公开信，呼吁消费者和企业“立即”开始减少能源消耗，以应对今冬能源需求。

公开信写道：“今年夏季就采取行动，让我们在冬季到来时准备得更充分，尤其是在维持天然气储备上。”

法国政府希望今年初秋时能把天然气存储设施填满。法国总理伊丽莎白·博尔内本月23日说，法国为过冬储气的同时，也在致力于修建液化天然气接收终端。

法国能源转型部长阿涅丝·帕尼耶-吕纳谢表示，出于对能源危机的担忧，法国计划将能源消耗量减少10%。

今年2月俄罗斯在乌克兰开展特别军事行动后，西方大规模制裁俄罗斯，俄方对一些拒绝用户布支付天然气款的欧洲用户“断气”。另外，因德国西门子子公司未能按时送回检修的气体压缩机部件，俄天然气工业股份公司近期减少了“北溪-1”天然气管道对欧洲的供气量，现阶段供气量只有先

前的40%。

“北溪-1”管道从俄罗斯维堡经由波罗的海海底通往德国。法国天然气网络运营商GRTgaz公司本月17日说，该公司经由“北溪-1”所获俄罗斯天然气已降至零。

据美国《政治报》报道，“北溪-1”供气量减少后，GRTgaz经由西班牙的管道所获天然气大增，且今年前五个月进口的液化天然气较去年同期增长66%。不过，按GRTgaz说法，液化天然气进口终端的运转已逼近技术上的极限。如果俄罗斯供气量不恢复且欧洲今冬遭遇严寒，GRTgaz将不得不拉响“警报”。

欧洲联盟第一大经济体德国已提升天然气紧缺警戒级别。副总理兼经济和气候保护部长罗伯特·哈贝克23日宣布，启动德国天然气紧缺应急方案第二级“警报”，这意味着德国“天然气供应情况严重恶化”。

哈贝克已经多次呼吁德国民众节约能源。他接受德国《明镜》周刊采访时表示，自己“以身作则”，大幅缩短淋浴时间。

据德新社报道，就哈贝克的节能方式，德国总理奥拉夫·朔尔茨回应道，他“只是在谈自己，而不是告诉别人该怎么做”。

携手大英博物馆 中华铅笔“文明变铅”首家快闪店盛大开业

2022年6月27日上午，由中华铅笔联手大英博物馆全力打造的首家“文明变铅”快闪店，在上海市黄浦区世茂广场M层MORELAB盛大开业。开业仪式上，老凤祥股份有限公司总经理黄骅先生、中国第一铅笔有限公司总经理张立杨先生，和上海品源文华市场营销策划有限公司联合创始人张璐女士共同出席，并依次上台致辞，表达了对于此次中华铅笔“文明变铅”首家快闪店的祝愿和期许。

本次快闪店以中华铅笔和大英博物馆官方授权的联名文创产品为主，并设置了不同的主题联名区域，通过书写方式的进化来讲述人类文明发展的过程，展现了一场趣味生动的“文明变铅”之旅。

从以埃及萌神和大英博物馆头号网红神兽盖亚·安德森猫，化身为主题背景和联名产品的埃及主题区；到以罗塞塔石碑为代表元素的希腊主题区；再到以大师手稿作为陈列元素的文艺复兴主题区。参观者可以用大英博物馆联名款中华铅笔，感受人类文明的变“铅”。

此外，以校园教室和神舟出舱为场景的两大“人生铅移”体验空间，让参观者在

重温青葱学生时代的同时，又模拟体验神舟七号宇航员在太空中书写记录的感觉。

通过这次“文明变铅”首家快闪店，中国第一铅笔有限公司希望联合大英博物馆，来吸引更多当下的年轻用户，促进老字号焕新。同时，中国第一铅笔有限公司也希望借助快闪店这种新潮的经营模式，带给消费者全新的沉浸式体验，向他们传递好中华老字号品牌故事，未来希望以“中国第一铅笔出品”为主概念，丰富产品品类，融入时尚消费品，加速提升老字号创新、助力上海四大品牌建设。

而品源文华作为此次中华铅笔和大英博物馆联名的推动者，运用多年专业的IP授权和品牌营销策划经验，帮助以中国第一铅笔有限公司为代表的更多中华老字号，打造年轻化的品牌新形象、新体验，共同探索商业创新之路，用艺术为中国消费者的生活创造无限可能。

接下来，快闪店将在7.1-8.14期间展开艺术之旅系列活动，通过每周日1场艺术沙龙，让消费者深入领略这场文明变“铅”。

（李悠然）